



Beslutningsprotokollat

stiftsrådsmøde den 3. december 2024

Den 3/12-2024
Sagsnr. 2024 - 38264
Akt. nr. 3238186

Tilstede: Per Søgaard, Erik Kring Olesen, Bettina Høgh Stricker, Robert Strandgaard Andersen, Hans Havelund, Torben Hjul Andersen, Marianne Christiansen, Tove Bjørn Jensen, Peter Jan Roust, Søren Kallestrup og Bent Kronborg Andersen.

Afbud fra: Thomas Norinder, Dorte Volck Paulsen, Hasse Neldeberg Jørgensen og Mogens Lützen.

1. Godkendelse af dagsorden v/PS

Dagsordenen blev godkendt.

2. Opfølgning på protokollat fra mødet den 5. oktober 2024 og siden sidst ved stiftsrådsformanden v/PS

Stiftsrådet tog opfølgningen og orienteringen, herunder om årets eksistenskonferencer, til efterretning.

3. Siden sidst ved biskoppen

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

4. Nyt fra Sydslesvig v/HNJ

Punktet udgik, da Hasse N. Jørgensen måtte melde afbud.

5. Opsamling fra fællesmøde i Aalborg den 16. november 2024 og drøftelse af forslag om nedsættelse af fællesudvalg v/PS

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

Stiftsrådet gav deres opbakning til, at der nedsættes et fællesudvalg som beskrevet.



6. Valg af formand, næstformand og repræsentant til budgetsamrådet i 2025
v/PS

Per Søgaard blev valgt som formand.

Erik Kring Olesen blev valgt som næstformand.

Søren Kallestrup blev valgt som repræsentant for budgetsamrådet.

7. Stiftsmidler v/AM/LCK

- a. Afkastrapportering fra Jyske Bank fra oktober 2024

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

- b. Oversigter over bevilgede lån og frigivne kapitaler

Stiftsrådet tog oversigterne til efterretning.

- c. Rigsrevisionens beretning om revision af virksomheder uden for statsregnskabet

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

- d. Sidens sidst ved stiftsrådets repræsentant i den fælles kapitalbestyrelse
v/ SK

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

8. Stiftsbidraget v/PS/LCK

- a. Budgetopfølgning pr. 31/10-2024

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

- b. Foreløbig drøftelse af aktiviteter i 2026

Forslag til aktiviteter:

- Dåbstal
- Grøn omstilling
- Begravelsestendenser
- Kirkemusikalsk satsning (orgelspire el.lign.)
- Religionspædagogik
- Jubilæumsfejring
- Venskabsstift i Tanzania



- c. Oversigt over bevilgede ansøgninger - individuel pulje

Stiftsrådet tog oversigten til efterretning.

- d. Ansøgning fra Aastrup-Vonsbæk menighedsråd vedr. Vonsbækkrøniken

Stiftsrådet besluttede at bidrage med kr. 13.000.

- e. Ansøgning vedr. bidrag til fælles kantate, Ansgar-fejringen

Stiftsrådet besluttede at afsætte kr. 18.000 i budget 2025.

9. Udkast til mødeplan for 2025

Hammelev-mødet i 2025 aflyses. Det overvejes, om mødet kan lægges sammen med stiftsdagen den 14. marts 2026 eller evt. senere i foråret.

Derudover tog stiftsrådet udkast til mødeplan for 2025 til efterretning.

10. Evaluering af Hammelev-mødet 5. november 2024 og nedsættelse af arbejdsgruppe til næste års møde v/PS

Der var enighed om, at gruppedrøftelserne var gode, selvom det var svært at høre hinanden. Det overvejes, at arrangementet fremover holdes i Vojens, hvor der er mere plads.

Nedsættelse af en arbejdsgruppe blev udsat.

11. Orientering om budgetfølgegruppens indstillinger v/SK

Stiftsrådet tog orienteringen til efterretning.

12. Evt.

Formanden orienterede om, at stiftsrådsmedlemmerne bedes indsende diæt-anmodninger snarest og senest 11. december 2024.

Formanden orienterede endvidere om, at projektgruppen vedr. venskabsstiftet i Tanzania i morgen mødes via Teams med de involverede provster og biskoppen i Tanzania mhp. at drøfte fremtidige initiativer.

Biskoppen holder studieorlov fra den 18. januar 2025 indtil påske 2025 mhp. at studere forholdet mellem stat og kirke.



HADERSLEV STIFT


Søren Kallestrup



Erik Kring Olesen


Hans Havelund


Marianne Christiansen

Dorte Volck Paulsen

Peter Jan Roust


Bent Kronborg Andersen

Thomas Norinder


Torben Hjul Andersen


Tove Bjørn Jensen


Bettina Høgh Stricker


Robert Strandgaard

Mogens Lützen


Per Søgaard

Andersen